

# Семейный фестиваль принес всем радость!

Жители и гости Африканды получили замечательный подарок: в Сквере искусств в воскресенье состоялся второй семейный фестиваль под названием «Африканда-фест. Праздник урожая».

Надежда ИВАНОВА

Долго готовились педагоги школы искусств поселка во главе с директором Ольгой Саенковой к замечательному событию, которое так полюбилось нашим гражданам в прошлом году. В непростом 2020-м в Африканде случилось много яркого, необычного и интересного, и среди прочего – открытие двух новых культурных объектов: Артмаршрута и Сквера искусств. И произошло это благодаря победе в конкурсе ТОСов по разработке и реализации социально значимых проектов Фонда «АТР АЭС». Уже 13 лет этот конкурс ежегодно проводится под эгидой концерна «Росэнергоатом», и чтобы победить в нем, нужно проявить недюжинные талант и упорство, суметь создать нечто яркое и значимое, ведь на победу претендует больше трехсот соискателей.

В 2021 году подобный конкурс организовал общественный совет госкорпорации «Росатом», на который заявились 374 некоммерческие организации из 27 регионов России. В их числе оказался проект «Семейный фестиваль «Африканда-фест. Праздник урожая» – и был признан достойным. Несколько напряженных недель шла подготовка к проведению праздника. Творческие коллективы Детской школы искусств и Дома культуры, детского сада и общеобразовательной школы поселка Африканда неутомимо готовили номера для праздничного концерта, организаторы продумывали работу творческих площадок, разрабатывали положение для фотоконкурса «Дары природы», готовили сувенирную продукцию и предвкушали, как будут радоваться празднику большие и маленькие гости. Все удалось на славу! Повезло даже с погодой – на фоне золотой и румяной осени голоса звучали еще звонче, краски казались еще ярче, а пироги и плюшки были еще вкуснее. Народные частушки и музыкальные зарисовки, разудальные танцы и плавные хороводы – все, что с такой любовью подготовили мастера и мастерицы, было встречено аплодисментами. Одни только названия номеров – «Рябиновый хоровод», «Кадриль», «День урожая», «Осенние грязи», «Дачные частушки», «Осенние зарисовки» – уже рождают улыбку и создают хорошее настроение. А ведь концерт стал только первой частью праздника. Наградив рукоплесканиями артистов, гости потянулись к творческим площадкам: собственная жилка художника уже звенела в каждом, заставляя выбрать забаву себе по душе. Кто-то вернулся к сцене, чтобы исполнить развеселую частушку под переливы аккордеона на площадке «Музыкальное лукошко». Кто-то захотел собственноручно расписать деревянную доску с урожайно-цветочным узором или выпечь из пластилина гроздь винограда, пузатую капусту, наливное яблоко и украсить тарелку: таких радушно приглашали на площадку «Цветной урожай». Она оказалась, наверное, самой популярной: мамы и бабушки увлеченно помогали своим чадам, хотя у тех фантазия и так бурлила, а потом принимались за роспись и лепку сами. Ну а на площадке по изготовлению «Чучела огородного» фантазия разгулялась в полной мере. Невиданные пугала выстроились вдоль забора, и повторить такие не вдруг удастся; да что повторить – даже выдумать! За плюшками и пирожками потянулись проголодавшиеся, словно галчата, дети, да и взрослые тоже – с поистине русской щедростью здесь оделяли вкусненьким каждого, у кого разыгрался аппетит от свежего воздуха и веселых зажигательных танцев. И, конечно, гости праздника не по одному разу подошли к стенду с фотографиями конкурса «Дары природы», в котором могли поучаствовать все желающие. Участники уже получили свои награды, и некоторые зрители искренне сожалели: эх, сколько малины-то было в этом году на огороде, а в лесу – грибов: стоило запечатлеть да попытать счастья! Но стоит ли переживать – в будущем такая возможность еще выпадет! А работ в этот раз было так много, что судьи порой терялись: какой же отдать предпочтение? Так или иначе, приз за участие получил каждый. А победителям, как водится, вручили особые подарки.

Словом, тот, кто пришел на праздник, не даст сорвать: такой фестиваль – достойное завершение поры плодородного, цветущего, щедрого лета. Низкий поклон всем, кто трудился, изобретал и творил, чтобы подарить сельчанам и горожанам радость. Именно такие яркие моменты круглый год согревают нас воспоминаниями – и предвкушением чего-то нового.

6+

